

喀布尔婚礼现场遭自杀爆炸袭击

至少63人丧生 182人受伤! 极端组织“伊斯兰国”宣称负责

阿富汗首都喀布尔一座正举行婚礼的礼堂17日晚遭自杀爆炸袭击，致使至少63人丧生、182人受伤。这次爆炸袭击正值美国政府和阿富汗塔利班接近达成协议之时。塔利班18日谴责这一事件，声明与它无关。极端组织“伊斯兰国”在阿富汗的分支晚些时候宣称发动袭击。

目击现场

“爆炸时我和新郎同处另一个房间，听到爆炸声后（赶去查看），发现很多人躺在礼堂的地上。”

——幸存者艾哈迈德·奥米德说，大约1200名嘉宾参加他父亲表兄的婚礼

“许多妇女和儿童在哭喊、尖叫。”

——居民穆罕默德·哈桑事发后赶到婚礼现场时看到



强烈谴责

“这是针对民众的可憎行径，怎么可能发生这种训练他人、教唆他人在婚礼现场发动袭击的事情？”

——阿富汗总统发言人西迪克·西迪基在“推特”写道

“毫无疑问，这种可憎、非人道袭击是反人类罪行。”

——阿富汗政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉谴责袭击

卜杜拉·阿卜杜拉谴责袭击

“谴责针对平民的蓄意袭击，必须加强现有安全保护措施，将组织和发动此类袭击的人绳之以法。联合国将与阿富汗人民团结在一起，继续致力于推进阿富汗和平进程。”

——联合国秘书长阿富汗问题特别代表山本忠通

拿钱说事盛气凌人 斐济总理指认 澳总理“侮辱人”

新华社消息 斐济总理弗兰克·姆拜尼马拉马16日接受媒体采访，指认澳大利亚总理斯科特·莫里森在与太平洋岛国领导人磋商时不仅盛气凌人，还拿钱说事儿，“非常侮辱人”。

为期4天的第50届太平洋岛国论坛领导人会议16日在图瓦卢首都富纳富提闭幕。会议主题是“确保我们在太平洋的未来”，与会代表着重讨论气候变化、经济发展、海事安全及海洋污染等议题。

会议发表的领导人联合声明呼吁国际社会采取紧急行动，应对全球气候变化。然而，法新社报道，会后发表的联合公报没有能够满足大多数太平洋岛国领导人预期。多个太平洋岛国受海平面上升威胁，这些国家的代表认为，澳大利亚的阻挠导致联合公报遭弱化。

澳大利亚能源经济依赖煤炭行业。斐济总理姆拜尼马拉马接受英国《卫报》采访时说，多个太平洋岛国代表指责澳大利亚应对气候变化不力，要求澳大利亚更大幅度减少

碳排放。莫里森被逼急了，拿澳大利亚提供的资金说事儿，强调“澳大利亚一直以来给太平洋（岛国）多少钱”。

姆拜尼马拉马说：“（澳大利亚）总理非常侮辱人，非常盛气凌人。”

莫里森在论坛开幕前承诺，澳大利亚将向太平洋岛国提供5亿澳元（约合23.88亿元人民币）资金，帮助这些国家应对气候变化。姆拜尼马拉马先前指责澳大利亚能源政策对地势低洼的岛国构成“生存威胁”。

另一方面，《卫报》发布的一段视频显示，澳大利亚副总理兼基础设施和地区发展部长迈克尔·麦科马克声称，太平洋岛国国民能够活下去，因为他们可以到澳大利亚工作，采水果、摘蔬菜。“我们欢迎他们，会一直欢迎他们。”

就澳大利亚政府惹出的争议，澳大利亚反对党发言人马克·巴特勒说，莫里森破坏了与太平洋岛国长久以来的关系，麦科马克的说法更是在“伤口上撒盐”。



今年最血腥袭击

阿富汗政府发言人费鲁兹·巴沙里说，爆炸发生在喀布尔城西的一座结婚礼堂内。目击者古勒·穆罕默德告诉法新社记者，袭击者在音乐家演奏的舞台附近引爆所携炸弹，死者包括年轻人和儿童。阿富汗政府发布的数字显示，截至18日，63人丧生，另有182人受伤。这是喀布尔今年遭遇的

最血腥袭击。喀布尔一所警察局附近7日发生汽车炸弹爆炸，造成14人丧生、145人受伤。喀布尔定于19日举行纪念独立日活动并加强了安保。

路透社报道，随着阿富汗经济形势逐渐好转，喀布尔市内不少婚礼礼堂生意红火。去年11月一起针对另一座婚礼礼堂的爆炸袭击致死至少40人。

塔利班否认关联

据报道，塔利班谴责袭击“不正当、应该禁止”。两名塔利班发言人先后发布声明，强调塔利班与18日袭击无关。

美国与塔利班在卡塔尔首都多哈举行的第八轮谈判12日结束，没有就阿富汗问题达成最终协议，但都认定谈判取得成果。只是，阿富汗政府没有参与谈判。

国际媒体推测，美国和塔利班后续达成协议的可能性比较大，协议将满足双方主要诉求，即应塔利班要求设定外

国军队撤出阿富汗的时间表，塔利班承诺阿富汗在美军撤离后不会成为“基地”组织或其他极端主义组织的栖身地。

塔利班17日说，塔利班首领海巴图拉·阿洪扎达的一个兄弟在巴基斯坦遇袭身亡一事不会影响它与美国谈判。

18日遇袭的婚礼礼堂位于什叶派民众聚居区，“伊斯兰国”先前在阿富汗发动多起针对什叶派的袭击。这一极端组织在阿富汗的分支18日宣称发动袭击。

（据新华社）

伊油轮驶离直布罗陀 更名“阿德里安·达里亚一号”

新华社消息 据西班牙媒体报道，此前被英国海外领地直布罗陀当局在当地扣押的伊朗油轮18日夜驶离直布罗陀港口。

伊朗驻英国大使哈米德·巴埃迪内贾德19日在社交媒体上表示，伊朗被扣油轮已于18日晚些时候离开直布罗陀驶向国际水域。

这艘油轮原名“格蕾丝一号”，先前悬挂巴拿马国旗。18日，该油轮改为悬挂伊朗国旗并更名“阿德里安·达

里亚一号”。

7月初，直布罗陀当局在英国海军协助下扣押装载伊朗原油的油轮“格蕾丝一号”，称其违反欧盟制裁令、向叙利亚运送原油。伊朗方面否认这一指责，要求立即释放被扣油轮。8月15日，“格蕾丝一号”获直布罗陀当局放行，但美国哥伦比亚特区联邦地区法院16日发出传票，寻求继续扣押“格蕾丝一号”，但被直布罗陀当局拒绝。

直布罗陀 拒绝美国要求其 继续扣押伊朗油轮

新华社消息 英国海外领地直布罗陀当局18日拒绝美国要求其继续扣押伊朗油轮“格蕾丝一号”。

直布罗陀当局当天发表声明说，不会遵从美国的要求而发出新的拘捕令，因为美国对伊朗的制裁措施不适用于欧盟。声明还说，“相比于美国的

制裁条款，欧盟对伊朗制裁所涉及的范围要有限得多，而直布罗陀遵从欧盟的规定”。

伊朗驻英国大使哈米德·巴埃迪内贾德19日在社交媒体上表示，伊朗被扣油轮已于18日晚些时候离开直布罗陀驶向国际水域。